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1  
  گزاره های زير همواره درست هستند. ل ارزش گزاره ها، نشان دهيد جدوبا استفاده از 

𝑝الف)  → 𝑝 ∨ 𝑞                                  (ب𝑝 ∧ 𝑞 → 𝑝  
1/5  

2  
آن گاه    𝐴 ∁ 𝐵ثابت کنيد که اگر  باشند، با استفاده از عضوگيری      Uمجموعه مرجع  دو مجموعه با    Bو  Aاگر  

𝐴 − 𝐵 = ∅    .  
1  

𝐴اگر  3 = 𝐵  و  [1,2−] = 𝐴 باشد، آن گاه نمودار ضرب دکارتی [1,3] × 𝐵 و𝐵 × 𝐴   .1  را رسم کنيد  

  0.5  با يک مثال دو مجموعه مساوی را تعريف نماييد   4

5  

لامپ آن معيوب است و ظرف دوم شامل    4لامپ است که    16رف همانند داريم. ظرف اول شامل  دو ظ
لامپ آن معيوب است. با چشم بسته يکی از دو ظرف را انتخاب کرده و لامپی را از    2لامپ است که    12

  آن خارج می کنيم.
  الف) احتمال آنکه لامپ انتخابی معيوب باشد، چقدر است؟

 معيوب باشد، با چه احتمالی از ظرف اول بيرون آمده است؟ ابیب) اگر لامپ انتخ
  

2  

6  

 
است. اگر احتمال اين که اين   0.21و    0.24احتمال ابتلای شخصی به بيماری های قلبی و ريوی به ترتيب  

باشد، آن گاه اين فرد با کدام احتمال هر دو    0.37فرد دست کم يکی از اين دو نوع بيماری را داشته باشد،  
  بيماری را دارد؟ نوع 

1  

7  

لامپ از   2تای آن ها معيوب است. اگر به تصادف و با جای گذاری  5لامپ است که    12جعبه ای شامل  
  ی زير را محاسبه کنيد.، احتمال هريک از پيشامدهاون آوريمجعبه بير

  ندالف) هر دو لامپ معيوب باش
 ب) حداکثر يک لامپ معيوب باشد.

  

1.5  

8  

گوی را به ترتيب و   3گوی آبی وجود دارد. از اين کيسه    3گوی قرمز و    4،  گوی سفيد   2در کيسه ای  
، گوی دوم قرمز و گوی سوم آبی باشد؛ بدون جای گذاری خارج می کنيم. احتمال اين که گوی اول سفيد

  چقدر است؟ 
  

1.5  

9  

4𝑥ଵاگر ميانگين داده های   − 3,4𝑥ଶ − 3, … ,4𝑥௡ − باشند، آن گاه ميانگين داده های زير  17برابر    3
  را بيابيد. 

ଷ

ଶ
𝑥ଵ + 2,

ଷ

ଶ
𝑥ଶ + 2, … ,

ଷ

ଶ
𝑥௡ + 2  

  

1  



10  

  در جدول زير انحراف معيار را بيابيد. 
a       b      c     d          𝑥௜ 
t     4      -5      3           𝑥௜ − 𝑥 

  
  

1 

11  

يک رشته   60علاقمندی   به  تنها  آموز  دانش  (هر  است  زير  به شرح  ورزشی  های  به رشته  آموز  دانش 
 زشی علاقمند است) ور

  30فوتبال     
  15     واليبال

  9         شنا
  ؟         تنيس

  ی نسبی، درصد و زاويه مرکزی را برای هريک بيابيد . فراوان
  

1.5  

12  
  د هر يک از متغيرهای زير (کمی يا کيفی) را مشخص کنينوع 

  الف)مليت افراد   ب)ميزان درآمد     ج) درجات نظامی    ه) ماه های سال 
1  

  1  تفاوت ميان آماره و پارامتر چيست؟  13

14  
  

و   1،5،  2،  6،  4به صورت  نفر که درآمد ماهيانه آن ها برحسب ميليون تومان    6فرض کنيد جامعه ای از  
ل مقادير و نمودار ميله ای برآورد ميانگين درآمد اين افراد را برای نمونه ، تشکيل شده است. جدو است    3

  های دوتايی رسم کنيد.
2  

  
15  
  

ان است> اندازه نمونه انتخابی از اين الف) در جامعه ای انحراف معيار ميزان درآمد افراد ، دوميليون توم
  يست هزار تومان باشد؟ ف معيار برآورد ميانگين توسط اين نمونه دوجامعه چقدر باشد تا انحرا

  1/5 
باشد، آن گاه حداقل اندازه اين نمونه چقدر باشد تا طول بازه   2ف معيار برابر  ) اگر در جامعه ای انحراب

  باشد؟  1درصد برای ميانگين جامعه حداکثر برابر  95اطمينان بيش از 

16  

  مرات درس هندسه يک کلاس است نمودار جعبه ای نم
  رات را بيابيد سوم اين نماول و  الف)چارک

  ب) وجود ميانه در سمت راست جعبه نشانگر چه ويژگی از اين داده ها است؟
 يا بالاتر گرفته اند؟  14سه نمره پ) چند درصد اين کلاس در درس هند

  

1/5 
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1  

                الف) 
p→ 𝑝⋁𝑞  𝑝⋁𝑞 q  p 

  د  د  د  د
  د  ن  د  د
  ن  د  د  د
  ن  ن  ن  د
                                                                  

          ب)   
p⋀𝑞 → 𝑝  𝑝⋀𝑞 q  p 

  د  د  د  د
  د  ن  ن  د
  ن  د  ن  د
    ن  ن  ن  د

  

2  𝑥𝜖𝐴 − 𝐵 → 𝑥 ∈ 𝐴 ∧ 𝑥 ∉ 𝐵
஺⊆஻
ሱ⎯ሮ 𝑥 ∈ 𝐵⋀𝑥 ∈ 𝐵′ → 𝑥 ∈ 𝐵 ∩ 𝐵′ → 𝑥 ∈ ∅ 

𝐴يعنی   − 𝐵 = 𝐴است، پس   ∅، خود مجموعه  ∅و چون تنها زير مجموعه    است ∅ − 𝐵 =   . می باشد ∅
  

3  

   
 

  

4  

 هم عضوی از   Bو هر عضوباشد    Bعضوی از مجموعه  Aبه طوری که هر عضو  باشند،  Uمجموعه مرجع  با  مجموعه  دو    A ،Bفرض کنيد  
𝐴 ،يعنی باشد A مجموعه  ⊆ 𝐵    و𝐵 ⊆ 𝐴  .     

   A=Bدر اينصورت با مساوی است و می نويسيم 
𝐴نين نوشت:            تساوی دو مجموعه را با علائم رياضی می توان چ = 𝐵 ↔ [(𝐴 ⊆ 𝐵) ∧ (𝐵 ⊆ 𝐴)]  

  

5  

  آن گاه داريم:  نمايش دهيم، A پيشامد انتخاب لامپ معيوب را با و 𝐵ଶو   𝐵ଵر پيشامد انتخاب ظرف های اول و دوم را به ترتيب با  اگ

𝑃(𝐴)                        الف) = 𝑃(𝐵ଵ)𝑃(𝐴|𝐵ଵ) + 𝑃(𝐵ଶ)𝑃(𝐴|𝐵ଶ) =
ଵ

ଶ
×

ସ

ଵ଺
+

ଵ

ଶ
×

ଶ

ଵଶ
=

ଵ

ଶ
ቀ

ଵ

ସ
+

ଵ

଺
ቁ =

ଵ

ଶ
×

ହ

ଵଶ
=

ହ

ଶସ
  

𝑃(𝐵ଵ|𝐴)                                                                                                           ب)  =
௉(஻భ)௉(஺|஻భ)

௉(஺)
=

భ

మ
×

ర

భల
ఱ

మర

=
భ

ఴ
ఱ

మర

=
ଷ

ହ
 

  

6  
  اريم:  ، دنمايش دهيم  B و  Aهای ابتلا به بيماری های قلبی و ريوی را به ترتيب با اگر پيشامد

                                                                                                           𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑃(𝐴) + 𝑃(𝐵) − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) 
                                 0.37 = 0.24 + 0.21 − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) → 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) = 0.45 − 0.37 = 0.08  

  

7  
𝑃(𝐴)                                                            پيشامد معيوب بودن هر دو لامپ را با نمايش دهيم، داريم: اگر  الف) =

ହ

ଵଶ
×

ହ

ଵଶ
=

ଶହ

ଵସସ
  

𝑃(𝐴ᇱ)     پيشامد آن که حداکثر يکی از دو لامپ معيوب باشد، متمم پيشامد معيوب بودن هر دو لامپ است، داريم:ب) = 1 −
ଶହ

ଵସସ
=

ଵଵଽ

ଵସସ
  

  

8  
  م، اگر پيشامدهای خروج گوی سفيد در بار اول ، گوی قرمز در بار دوم  و گوی آبی در بار سوم را به ترتيب با  ، ، و نمايش دهيم، داري 

                                                           𝑃(𝐴ଵ ∩ 𝐴ଶ ∩ 𝐴ଷ) = 𝑃(𝐴ଵ)𝑃(𝐴ଶ|𝐴ଵ)𝑃(𝐴ଷ|(𝐴ଵ ∩ 𝐴ଶ)) =
ଶ

ଽ
×

ସ

଼
×

ଷ

଻
=

ଵ

ଶଵ
    

9  

,𝑥ଵاگر ميانگين داده های    𝑥ଶ, … , 𝑥௡برابر𝑥̅     4باشد، آن گاه ميانگين داده های𝑥ଵ − 3,4𝑥ଶ − 3, … ,4𝑥௡ − 4𝑥̅برابر    3 − است و در    3
 :  نتيجه داريم

                                                                                                              4𝑥̅ − 3 = 17 → 4𝑥̅ = 20 → 𝑥̅ = 5  

بنابراين ميانگين داده های   
ଷ

ଶ
𝑥ଵ +

ଷ

ଶ
𝑥ଶ + 2, … ,

ଷ

ଶ
𝑥௡ +    برابر است با:  2

                                                                                                           
ଷ

ଶ
𝑥̅ + 2 =

ଷ

ଶ
× 5 + 2 = 7.5 + 2 = 9.5  

  



10  

𝑡يانگين داده ها برابر صفر است، بنابراين داريم:                  انحراف از م مجموع + 4 − 5 + 3 = 0 → 𝑡 = −2 
 

                                                       𝜎ଶ =
∑ (௫೔ି௫̅)మ೙

೔సభ

ସ
=

(ିଶ)మାସమା(ିହ)మାଷమ

ସ
=

ହସ

ସ
=

ଵଷ

ହ
→ 𝜎 = √13.5  

  

11  

    
  رشته   فراوانی   فراوانی نسبی   درصد   زاويه مرکزی 

180଴ 50  0/5 30   فوتبال  
90଴ 25  0/25  15  واليبال  
54଴ 15  0/15  9  شنا  
36଴ 10  0/1  6  تنيس    

  

    )   کيفیه) کيفی     ج الف)کيفی   ب)کمی     12

13  
  جنبه های خاص به ترتيب از جامعه و نمونه هستند.    پارامتر و آماره ، مشخصه های عددی هستند که توصيف کننده

است از  پارامتر با استفاده از داده های کل جامعه و آماره با استفاده از داده های نمونه به دست می آيد. پارامتر عددی ثابت ولی آماره ممکن  
  نمونه ای به نمونه ديگر تغيير کند. 

  

14  

  ميانگين  1/5  2  2/5  3  3/5  4  4/5  5  5/5
  نمونه  {1,2}  {1,3}  {2,3},{1,4}  {2,4},{1,5}  {3,4},{2,5},{1,6}  {3,5},{2,6}  {4,5},{3,6}  {4,6}  {5,6}

  تعدادنمونه  1  1  2  2  3  2  2  1  1
 

 
  

  

15  

𝜎௫̅                                                                           الف)  =
ఙ

√௡
→ 200000 =

ଶ଴଴଴଴଴଴

√௡
→ √𝑛 = 10 → 𝑛 = 100        

  درصد، برابر است، داريم:  95ب) طول بازه اطمينان بيش از  

                                                                                                             
ସఙ

√௡
≤ 1

ఙୀଶ
ሱ⎯ሮ

଼

√௡
≤ 1 → √𝑛 ≥ 8 → 𝑛 ≥ 64    

  

16  
𝑄ଵالف)چارک اول   = 𝑄ଷسوم  و چارک    14 =   است.  19

 است. نشان می دهدفشردگی نمرات بين ميانه و چارک سوم پيش تر از فشردگی نمرات بين ميانه و چارک اول ب)
  يا بالاتر گرفته اند.  14آموزان نمره  درصد دانش  75است، پس   14پ)با توجه به اين که چارک اول برابر 
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